

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybell előfizetés árak
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
(Széchenyi-utca 39. sz.
Kereskedelmi Testület)
Telefon : 6.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. július 18.

FŐSZERKESZTŐ:
NOVÁNYI KONNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 157. sz.

Olasz-délszláv háború küszöbén.

Bécs, július 17. (MTI.) A Neues Wiener Tagblattnak jelentik Laibachból: Ma este összecsapás történt az olasz és délszláv határőrség között. Valóságos ütközet fejlődött ki, amelyben több száz lövést tettek. A lövések zaja felriasztotta a környéken táborozó orosz csapatokat, amelyek nyomban megszállták a lövészárkokat. Loitsch Xakár és Raker közt a nehéz tüzérség is felvonult.

Bécs, július 17. (MTI.) A triestri lapok közlik: A határon Mattuglim főzeleiben e hó 11-én, egy szerb járőr megtámadott egy olasz határkülönítményt, de az ellentámadással visszaverte a szerbeket. Az olasz parancsnok erősítésért táviratozott, mire gépfegyveres csapatok és gyalogcsapatok indultak a helyszínére.

Budapest, július 17. Fiumében tegnap este újra összeütközésekre került a sor. Az olaszok katonaságtól támogatva megtámadták és kifosztották a jugoszláv üzleteket. Az utcán járó kelőket is tetleg inzultálták. Ratzky lelkészlet tartóztatták, mert legutóbb a templomban Peter királyra mondott imát. D'Anunzio csapatjai további erőszakoskodásokat követnek el a jugoszláv lakossággal szemben.

Laibach, július 17. Fiumében öt jugoszláv taltajdonban levő vitorlás hajót felgyújtottak és számos csónakot a tengerbe eresztettek. Buccariból számos menekült érkezik Fiuméba.

Horváthország szeparációs törekvései.

Kerülő úton kapjuk megbízható forrásból azt a felhívást keltő hírt, hogy Horváthországban erős mozgalom indult meg az önálló Horváthország kikiáltására. Ennek a mozgalomnak még nagyobb jelentőséget ad az a körülmény, hogy az olaszok szimpátiával fogadják a horvátoknak ezt a tervét és hajlandók az önálló Horváthország megteremtéséhez segítséget nyújtani. A horvátok a mostani jugoszláv-olasz konfliktust alkalmasnak tartják arra, hogy régi álmukat valóra váltsák. Belgrádban már meg van a hajlandóság arra, hogy a legszélesebb autonómiát adják meg a horvátoknak, ezek azonban most már nem hajlandók elfogadni. A horvátoknak most az az állásfoglalásuk, hogy csak olyan Jugoszláviát fogadjanak el, amelynek fővérosa Zágráb.

Orosz hadifoglyok utban hazájuk felé.

Oderberg, július 17. (MTI.) Az a vonat, amely tegnap indult el Bécsből orosz foglyokkal, itt keresztülhaladt. A magyar népbiztosok azonban nincsenek a vonaton, bizonyos tehát, hogy már előzőleg leszálltak

A bojkott.

Bécs, július 18. Mint az Abend jelenti, megint lefoglaltak két magyar élelmiszer vonatot. Így most már négy vonat magyar gyümölcs jutott az osztrák fogyasztóknak.

Rövid életű lesz a kormány.

Minden tárcára nézve megállapodás történt — kivéve a belügyit. — Holnap teszi le a kormány az esküt. — Kedden lesz a bemutatkozás.

Budapest, július 17. Teleki Pál gróf elvégezte kabinetejének összeállítását. A kormány megalkotása a válságot nem oldja meg, csupán kitolja. Az a megoldás, amelyben a földmivélségi tárcára vonatkozólag megállapodtak, nem elégíti ki a volt kisgazdapártnak nagyatádi Szabó István köré csoportosult részét. Teleki Pál gróf tárgyalásainak befejezése után még ma bemutatja a kész kormánylistát Horthy Miklós kormányzóknak. Az esküt a kabinet tagjai holnap teszik le és kedden a kormány bemutatkozik a nemzetgyűlésnek. Az államtitkárok kinevezése csak később történik meg. Teleki Pál gróf deignált miniszterelnök az új kormány megalkotásáról így nyilatkozott a Nap munkatársára előtt:

— A kormányalakítás tárgyi nehézségeit sikerült tisztázni. A kormány programja azokra a törvényjavaslatokra vonatkozik, amelyek a Ház előtt fekszenek és arra a 9 pontra, amelyeket az egységes kormányzópárt állapítottak meg. Továbbmenő program alkotása annál kevésbé szükséges, mert tisztában vagyok vele, hogy *kormányom élete aligha fog ezeknek a javaslatoknak elvégzésével hosszabb időre terjedni.*

Budapest, július 17. Teleki Pál kormánya harcos kabinetnek ígérkezik és főleg a földbirtokreform megoldása körül rejt magában éles ellentéteket. Csak látszólag sikerült ugyanis áthidalni a nézeteknek azt a különbségét, mely a nagyatádi és Rubinek-féle földbirtokreform között fennáll.

Budapest, július 17. A deignált miniszterelnök ma délelőtti tárgyalásairól a következő felhívatólos közleményt adták ki: Teleki Pál gróf ma délelőtt az államháztartás jelenlegi állapotának részleteiről informáltatta magát Korányi Frigyes pénzügyminiszter és Kállay Tibor által. Egyben megtárgyalta velük a pénz

ügyi tárcának tárgyi és személyi vonatkozásait.

A bel- és igazságügyi tárcá felől döntés még nem történt. A hivatalos értesítés kiegészítéseképpen jelenthetjük, hogy sem Korányi, sem Kállay nem akarják vállalni a pénzügyminiszterium vezetését, egymásnak kínálják a tárcát. Teleki telefonon a Gödöllőn tartózkodó kormányzóknak tett jelentést mai tárgyalásairól. Ma délután pedig Rakovszky István, a nemzetgyűlés elnökét és Rubinek Gyulát kereste fel. Rubinek Gyula földmivélségi miniszter földbirtokreform tervezetét nagyatádi emberei semmi esetre sem fogadják el.

Budapest, július 17. Az egyeztető bizottság a kormány kinevezése után nyomban összeül és megkezdi tanácskozásait és 8 napon belül meghozza a határozatot. Hétfőre Rubinek Gyula teljesen készen lesz és a gyűlésre előkészítvén a javaslatot, a bizottság rendelkezésére bocsátja, amennyiben a bizottságban sikerül a meg egyezés, azt a kormány elé terjesztik és a minisztertanács fog dönteni a javaslatról, mielőtt benyújtanák a törvényhozásnak, természetesen a kormányzó elé terjesztik előzetes hozzájárulás végett.

Budapest, július 17. (MTI.) Teleki Pál gróf, ma este megjelent a kormányzó pártban és ott a párt vezető tagjaival való tanácskozás során, a *belügyi tárcát kivéve az összes tárcákra nézve sikerült végleges megállapodásokat létrehozni.* A belügyi tárcára nézve, Teleki folytatni fogja a megbeszéléseket.

Budapest, július 17. A (MTI.) Illetékes helyen szerzett információ alapján jelenti, hogy az *igazságügyi tárcát Ferdinándy Gyula és a pénzügyi tárcát Korányi Frigyes* tartja meg. A népjóléti miniszterségre az egyik sajtó tudósító Békey Jánost vette kombinációba. A népjóléti tárcá, mint jelentették Benard Ágost miniszterrel van betöltve.

Kun Béla őszinte, de macchiavelista volt.

Budapest július 17. A népbiztosok pörének mai tárgyalásán az elnök kérdezi Ágoston Péter dr. t, hogy a Károlyi forradalom kitörésekor Nagyvaradon tartózkodott-e?

Ágoston kijelentette, hogy akkor Debreczenben tartózkodott; a forradalom éjszakáján utazott Nagyváradra. Nem igaz, hogy ő eskette fel a katonákat a köztársaságra.

Az elnök ezután részleteket sorol fel a harmadik honvéd gyalogezred történetének könyvéből, amelyet Ágoston írt és megállapítja, hogy az destruktív irányú.

Ágoston Péter elmondja, hogy

Borghesse herceggel először május 22-én találkozott. A herceg kereste az érintkezést; a Múzeum-utcában egy mérnök lakásán találkoztak. A herceg elmondotta, hogy kormánya és a békekonzferencia megbízásából tapogatózik a helyzet felől.

Elnök: Adat van arról, hogy Kun Béla szabadulni akart Öntől és Ön saját maga eszközölte ki, hogy maradjon.

Ágoston: Mikor felmerült az a gondolat, hogy eltávozom, kijelentettem, hogy csak abban az esetben vagyok hajlandó átmenni a fővárosra, ha továbbra is a küügyben bennmaradok. A terroristák működéséről mit sem tudott. Arról tudomásom van, — mondotta, — hogy Haubrich le akarta a terroristákat

szereltetni és repülőgépekről akarta bombáztatni őket, ez azonban Szamuelyék ellenállásán meghiúsult.

Aczél főállamügyész h.: Ön azt állítja, hogy a március 22-iki munkástanácsi ülésen nem vett részt. Ezzel szemben itt van a gyűlés jegyzőkönyve, amelyben Ön indítvánnyal szerepel. Felolvassa a jegyzőkönyvet.

Ágoston: Kétségbevonja a jegyzőkönyv hitelességét.

Aczél felkérte Kun Béla oroszországi rémtetteit és az ukrán tisztek meggyilkolását.

Ágoston: Kun Béla oroszországi dolgairól nem tudtam és nem is tudhattam. Kun Béla őszinte volt, de macchiavelista.

Aczél: Ön azt vallotta, hogy fájalmukat háritottak el. Kiknek a fájalmait? Azokét, akiket bebörtönöztek, megsanyargattak, kivégeztek, vagyonától megfosztottak, vagy azokat, akik átjártatták a hatalmat a csődeselőknek.

Ágoston: Azoknak a fájalmait enyhítettük, akiknek bántalmazását megakadályoztuk.

Aczél: Ön tegnap egy 9 tagu bizottságról beszélt, mely idehivta volna a románokat. Kiknek a politikája és miféle tények idézték elő, hogy a románok átjöttek a Tiszán?

Ágoston: Az antant rendelkezett a román katonákkal és parancsot adott arra, hogy álljanak meg, mikor később mégis közelebb jöttek, megállapodtak velük, hogy nem jönnek be a fővárosba. Akkor a 9 tagu bizottság elment a román főhadiszállásra és megkérte őket, hogy vonuljanak be.

Aczél: Hogy magyarázza azt, hogy Kun Béla helyettesévé Önt választották?

Ágoston: Tudták rólam, hogy a nyugati nyelveket beszélem. Addig, amíg nem voltam letartóztatva, értesemre adták, hogyha elhelyezkednék az új rendszerben, úgy, mint más népbiztos ellen, ellenem sem inditanának eljárást.

Elnök és ügyész egymás szívébe vágva: Ki tett ilyen ígéretet? Ki az az illetékes egyén, aki Önnek ezt ígérte?

Ágoston: Erre a kérdésre nem felelek.

A tárgyalást hétfőn folytatják.

Visszatérés a hadifogságból.

Királyhida, július 17. Tegnap a határon 117 hatona és 6 tisz, délután 88 ember és 2 tisz, ma este pedig 60 ember és 10 tisz érkezett haza.

Tőzsde.

Bécs, július 17. Ma a tőzsdei magánforgalomban a spekuláció a pénzbőségre való tekintettel és a Spaaból érkezett bizakodó jelentések következtében megszilárdult.

Zürich, július 17. Devizazárlat: (MTI.) Berlin 1475, Hollandia 19810, Washington 564, London 22, Páris 4720, Milánó 3320, Brüsszel 5030, Koppenhága 9050, S'ockholm 12540, Kri-ztánia 9575, Prága 1260, Belgrád 35, Zágráb 875, Budapest 355, Varsó 335, Bécs 375, osztrák bélyegzett 380.

Kezet szoritottak

a spaai konferencián az angol és német delegátusok, a világhegemoniáért óriási harcokat vívott nemzetek diplomáciai képviselői, akiknek hatalmas mértékű feszült figyelemmel nézte az egész világ. A kocka eldőlt és a kardot kiütötték a szívós germánok kezéből. Az első benyomás az volt, hogy a német nép olyan csapatot kapott, melytől hosszú időn nem lesz képes feleselni.

A számítás nem vált be. A german óriás megmozdult és bár vérző sebei tevékenységében, szunnyadó energiái kifejtésében még korlátozók, életképességének számos tanujelét adta úgy, hogy ellenségei is felfigyeltek rá.

Tehetséges kormányfőiről, kettős diplomáciájuk, a termelő munka iránti fanatikus vágyuk és végül intelligenciájuk lassankint legyőzi az eléje gördülő akadályokat és képessé teszi őket rendkívül terheik viselésére. Birodalomukban rejlő hatalmas gazdasági erőforrások, nagy kiterjedésű szénmedencék is azt mutatják, hogy a lassu, de biztos gyógyulási folyamat utban van.

Megerezte ezt az antant is. Ma már másként kezelik e népet; a napokban a szénkérdésben egyeztek meg és holnap talán ismét elgördítenek egy követ a kibontakozás újából... Ma már kezdenek oszladozni a világháború harcai folyóan felkavart gyűlölet felhői, valami magasabb, az emberi összetartás és haladás iránti sóvárgás kezd áthatolni rajtuk, hogy a reménység szivarványzineit pompáztassák. Ma már elvonul a fagy a delegátusok ajkáról és a népek küldöttei a zöldasztal mellől felállva, egymásfelé közelednek. Megtörténik a történelmi nevezetességű kézszorítás, az első lépés a nemzetközi béke helyreállítása felé, melynek fejleményeit feszült figyelemmel várjuk.

A kölcsönös belátás és összetartásnak ezt a lobogó vágyat sajnos nálunk nem fedezhetjük fel. Megszívlelésre méltó a német példa, amely élénk tükrözi, miként lehet a mai rettenetes viszonyok között is a konszolidáció tövissel kirakott útján haladni és biztos röv felé vinni az állam imbolygó hajóját. Erre az útra kell nekünk is lépünk, hogy sebekkel elborított országunk elindulhasson azon az úton, mely a nagy, hatalmas Magyarországra felé vezet.

Deutsch Béla

fűszerüzletében Szirma-utca 71. sz. alatt állandóan kapható mindenféle fűszer- és gyarmatárú különlegesség O-borok 32 K literenként, Hírkör különlegességek, pergetett-virág- és akácméz kg.-nt 90 K, pipere- és mosószappanok 130 százalékos zsírszódas szappanfőzéshez.

Értesítés.

Tisztelt vevőimnek és kereskedő uraknak szives tudomására hozom, hogy **selyemáru nagykereskedésemet** II. Bálvány-utca 22. szám alá helyeztem át

Hoitzcher Bernát

selyemáru nagykereskedő. Budapest, Wien-ház, Wien, I. Mark Aurelstrasse 2.

Halálra ítélték a zádorfalvi rablógyilkost.

(A Reggel tudósítójától.) Ma ítélezte a rögtönítélő bíróság a zádorfalvi rablógyilkost, Domokos Sámuel 21 éves kocsis felett, aki július 6-án Zádorfalva községben agyonverte és kirabolta Kovács János ottani gazdálkodót.

Az elsőki tisztet Perjessy Mihály dr. kuriai bíró töltötte be, a vádat Györy György kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Kürsch Jakab látta el. A vádlott beismerő vallomása után dr. Urszinyi Gyula és dr. Dobos

József orvosszakértők mondták el véleményüket. Ezután a perbeszéd hangzottak el. A kir. ügyész rablógyilkosságban kérte Domokost bűnösnek kimondani, míg a védő a gyilkosságot nem látja fennforogni. A 92. §. alkalmazását kéri.

A bíróság Domokos Sámuel bűnösnek találta a rablással párosult szándékos emberölésben és ezért **kötél általi halálra ítélté.**

Ezután a bíróság kegyelmi tanács alakult át, melynek határozata titkos.

A Lavotta ünnepe Tállyán.

(A Reggel tudósítójától.) A Magyarországi Területvédő Liga, Lavotta János, az elhunyt nagy magyar zeneköltő halálának századik évfordulója alkalmával nagy emlékünnepélyt rendez folyó hó 18-án Tállyán amely ünnepe méltó lesz a nagy költő emlékéhez.

Az emlékünnepélyen a külföldi küldöttei is részt vesznek.

Az ünneplésre jövők vonata, mely ma délután egy órai késéssel érkezett meg a miskolci pályaudvarra, amelyeket az áthaladó állomásokon lelkes ünneplésben részesítettek, a város, Miskolci TEVÉL, és a saját részéről a következők fogadták: Hodobay Sándor dr. helyettes polgármester, Gáffy Ignác, a Liga miskolci csoportjának elnök, Sorger Miksa tanár, a liga alelnöke, Dobay József dr. a Felvidéki Liga csoportjának vezetője, Az Újságírók Együvéte részéről Kun László a Reggeli Hírlap, Fehér Ödön a Miskolci Napló, Róssa István a Magyar Jövő és Lászar Antal szerkesztő A Reggel részéről.

A vendégeket a helyettes polgármester lelkes szavakkal fogadta és felajánlotta a város vendéglátását azon alkalomra, amidőn visszatele jövet betérhetnek Miskolcz vendégszerető falai közé.

Az üdvözlő szavakra Okolicsányi László a TEVÉS. alelnöke válaszolt, aki meleg szavakkal köszöntö meg a szeretetteljes meghívást amelyet azonban csak később vehetnek igénybe. Egyben halás köszönetet mondott a TEVÉL. miskolci csoportjának határos működéséért és kérte ezen nemcsak cél eléréséhez az eszme további propagálását.

Ezután Poltera János János dr. svájci publicista és zürichi kontonképviselő német nyelven tartott üdvözlő beszédet. Beszédében kifejtette, hogy őt Magyarországra azzal az intencióval küldték, hogy személyesen győződjön meg arról, hogy Magyarország a szabadság hazája-e vagy sem. Meggyőződtem arról — úgy mond, — hogy azok a hírek, ennek ellenkezőj t állítják, egyenesen valótlanok és arról, hogy Magyarország még mindig a szabadság hazája személyesen és örömmel fogok beszámolni.

Ezután a vendégek Hodobay Sándor dr. h. polgármester meghívására a pályaudvari vendéglőbe vonultak, ahol hűsítő uzsonnájukat fogyasztották el. A vendégek sorai között ott voltak Dingha Béla dr. a Felvidéki Liga alelnöke, Krisztics Sándor

dr. a TEVÉL főtitkára, Lászar Andor dr. a TEVÉL végrehajtó bizottsági tagja, Lavotta József dr. miniszteri tanácsos, Lavotta Miklós dr. ügyvéd, Némethy Béla dr. a TEVÉL vidéki szervezeteinek főtitkára, Somló Sári szobrászművész, Vikár Béla min. tanácsos, Nagy Gyula min. tanácsos és neje, C. de Dood hollandi újságíró, Miss Charlton, angol újságíró, A „Labour Party” képviselője, Sappanos Gerő dr. tárogató művész, Hegyi Anna, a Király Színház tagja, Nagy Béla operaszókezes, Mailátt Nándor báró, Zemplenvármegye volt kormánybiztosa, Markó Miklós, Ambrózy Béla dr. hírlapírók stb.

Uzsonna után a vendégeket szállító természetesen szűk ablakából a „vizontla ásról” — kiáltással bucsuztak el, a vendégeket fogadtak miskolciaktól. A perrenon egybegyűlt miskolci dalárdák tagjai Tilger Árpád immár országoshírű „Nem! Nem! Soha!” irredenta dalát intonálták.

Gyárosok jótékonyága.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolci gyáriparosok mindig elől voltak a jótékonykedő gyűjtésekben, a helybeli rendőrség részére 35000 koronát adták s részt vett az adakozásban számos oly gyáros is, akiknek üzeme nem, vagy csak erősen redukáltan működik. A külföldi magyarok Világszövetségéhez alapító tagként 5000 koronával léptek be, hogy ekként is segítsék idegen hatalom alatt szenvedő véreinket. A menekültek felszámolására még befejezést sem nyert a múlt hóban megkezdett gyűjtés, amelyek célja, az országos és a helybeli menekültalap támogatása, midőn most a menekültek bélyegakcióval való felszámolására a legnagyobb lelkesedéssel járultak hozzá még azon legkisebb üzemmeli bíró gyárosok is, akik üzemüknél fogva nem hátrahatják a közönségre a bélyegek értékét.

Tegnap, az Iparkamarában tartott értekezletükön ugyanis kimondták a jelenvolt gyárosok azt, hogy menekültek javára szolgáló bélyegektől nagyobb értékű mennyiséget vesznek át, hogy ekként a számlák fe.ü. bélyegzésével a társadalom minden rétege, a város ép- úgy mint a falu is kivehesse részét ezen legnemesebb célú adakozásból, amely az otthonukból, a szülőföldjéről küldözött menekült magyar testvérek felzárkózására irányul. A gyárosok nemes lelkűségéért az értekezleten megjelent Schréter S. huszár hadnagy a menekültügyi szövetség megbízottja mondott köszönetet.

Jók a közegészségügyi állapotok a városban.

(A Reggel tudósítójától.) Ma délután 4 órai kezdettel tartotta Miskolcz város közigazgatási bizottsága rendes ülését Lichtenstein László kormánybiztos elnöklété alatt. A kormánybiztos elsőki megnyitójában üdvözölte az ülésen megjelenteket, valamint Grósz Károly dr.-t és Tóth Bélát, mint a közigazgatási bizottság új tagját.

Ezután a polgármesteri jelentést olvasta fel Szűcs Jenő fogalmazó, mely hű képét adja a város adminisztrációjának. A polgármesteri jelentés felolvasása után Pfeiffer Imre dr. tb. főorvos tette meg jelentését a város egészségügyi állapotáról. A főorvosi jelentés szerint a város közegészségügyi állapota jónak mondható, a hanyaró járvány teljesen megszűnt és újabb járványos betegség sem lepelt fel. A halálozási arány tizennyolc százalék.

Bieber József pénzügyigazgató fel- említi, hogy a város a befizetett adót nem szolgáltatja be az állami pénztárba, holott az adókból befolyó összeget nem volna szabad más célra felhasználni. A közigazgatási bizottság elhatározta, hogy az adóhátrélekokat rövidesen rendelkezési helyére juttatja.

Nehéz János kir. tanfelügyelő iskolaügyeuról tett jelentést. A tanfelügyelő jelentés után tudomásul vette a bizottság az igazságügyminiszter leiratát, mely szerint Gazy Béla kir. ügyészt a főügyész helyettes akadályoztatása esetén a közigazgatási bizottság póttagjának rendeli ki.

Zala József műszaki főtanácsos a törvényhatósági utak jó karban tartásáról tett jelentést. Megemlíti jelentésében, hogy az 1920. évre a törvényhatósági utak karbantartására 250 000 korona van előirányozva.

Gazy Béla kir. ügyész bejelenti a bizottságnak, hogy a főbb kommunista perek szeptemberre befejezést nyernek.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés délután 6 órakor véget ért.

HIREK

Az utolsó

jelenete annak a hatalmas filmdrámanak, amelyet Damó Oszkár szerkesztő, az országos híri újság rendez, július hó 25-én fog az újságírók és színészek napján a Népkerthben lejátsszani. A filmfelvételt az Astra-filmgyár operatőre fogja eszközölni, amilyen a népkertben ünnepi közönség fogja szolgáltatni a filmhez szükséges grandiózus tömegjelenetet. Maga a film itt is be lesz mutatva és így külön élvezetet fog nyújtani azok számára, akik az ünnepély keretében a nagyarányú tömegjelenetben részt vettek.

— Személyi hír. Balás Árpád dr. rendőrtanácsos, a nagynevű magyar irredanta dalköltő ma délután Budapestről Miskolczra érkezett. Itt Tódor Árpád dr. rendőrfőnök fogadta a pályaudvaron a miskolciak által is szeretetteljesen fogadott költőt, aki most pihenőre megy egy környékbeli faluba Olman a jövő héten Miskolczra is bejön néhány napra. Itt említtük meg, hogy Balás Béla csodaszép dalainak kottái még néhány példányban kaphatók az államrendőrségnél, Nyulassy urnál.

Angol vászon métere 100 K. blouse grenadinból 95 korona.

Ifj. KLEIN JÓZSEF divatruházában. Széchenyi-utca 76.

Mindenki ott legyen!

Vasárnap, július 25-én délután 2 órai kezdettel

Mindenki ott legyen!

Ujságírók és színészek kottái lejátsszani

Miskolczi m. dern hírszolgálat.
Több nap óta A Reggel olvasóközönsége bizonyára kellemes meglepetéssel tapasztalhatja, hogy lapunk távirati hírszolgálatára az eddigénél is bővebb. Ebben nagy érdeme van a Magyar Távirati Irodának, amely immár Szeged és Szombathely után, Miskolcra is rendelkezik fiókkal. Ez a miskolci fiók, amely kezdete óta is kifogástalanul működik, letézését főleg Bonitz Ferenc miniszteri tanácsosnak, a miniszterelnökségi sajtóosztály főnökének köszönheti, akitől a felelős elnökvé és nagyfontosságú terv, a Távirati Irodának vidéki fiókokkal való kibővítésének eszméje származik. A miskolci iroda megszervezése Schwimmer Sándor és Benedek Ádám szerkesztők kiváló érdeme.

Uj műkedvelő társaság. A MMTE. kebeleben, dr. Róth József elnöklété alatt új műkedvelőtársaság alakult, amely célul tűzte ki a nivós magyar kabareirodalom ápolását és fejlesztését. E műkedvelőtársaság f. hó 19-én, hétfőn este fél 8 órakor az avasi kioskban levő egyesületi helyiségben taggyűlést tart.

Hirtelen halál. Sajószögedről jelentik, hogy Timár Marica ottani mezőőr reggel 6 órakor a mezőn hirtelen összesett és meghalt. Mint-hogy külsőre semmi nyomok nincsenek rajta, a miskolci kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Az újságírók és színészek folyó hó 25-én tartandó kerti tüne-pélyének keretében megtartandó fociballmérkőzésre jegyek ma már csak korlátozott számban kaphatók. Epsztein Nándor divatár- és Fodor Zoltán papírkereskedésében.

Lakásügyi ankét. A lakáshivatal bevonásával a jövő héten újra lakásügyi ankétot tart a város vezetősége, melyen a lakásügyi iratok megfontolására irányuló intézkedéseket fogják megbeszélni.

A kereskedőkhoz. A Miskolci Kereskedelmi Testület elnöksége és választmányja folyó hó 20-án, kedd este 8 órakor a testületi helyiségében beszámoló értekezést tart, a melyre az összes szakosztályokat és kereskedőket meghívjuk. Miskolc, 1920. július 17-én. Az elnökség.

A kultuszminiszter Széman István dr. Eperjesről meakehelt görög kath. egyházmegyei tanfelügyelőt Miskolcra rendelte ki. Széman István dr. hivatása lesz a megszállott részen lakó magyarsággal — különösen a tanítósággal — szoros kapcsolatot fenntartani.

Novák püspök Parisba utazott. A római szentszék Novák Miklós eperjesi görög kath. püspököt Párisba küldte ki, ahol a püspök a magyarság érdekeiben széleskörű propagandát fog csinálni.

Négy gyermek tragikus halála. Sajóábráról közlik, hogy július 16-án délután Demkó Karoly ottani lakos a határban arató munkát végzett. Felesége szül. Rusz. Teréz is eltávozott, hogy urának élelmet vigyen. Ezalatt gyermekeik, névszerint a 10 éves András, a 8 éves Ilona, a 6 éves Ferenc és a 2 éves Károly otthon játszadoztak és játék közben egy ládába bujnak, melynek fedele hirtelen rájuk zárult. A szerencsétlen gyermekek hiába próbálkoztak, hogy tragikus helyzetükből szabaduljanak. A késő délutáni órákban az anya hazaérkezett és gyermekeit csak hosszas kutatás után találta meg a ládában, amelyben fulladás folytán halálukat lelték. Az esetet jelentették a miskolci kir. ügyészségnek, a mely azonnal megbizta a helybeli főszolgabírói hivatalt, hogy a hullaszemlélt jtsse meg.

Egy kis színházi pletyka...

A miskolci színház sorsa hónapokon át foglalkoztatta a közvéleményt. A városi közgyűlés, a színházi bizottság alig tudta eldönteni, hogy kié legyen a pálmá. Komjáthyé, avagy Kelemené? „Melyiket szeressem, melyiket válasszam”, volt a kiös dilemma mottója. Az egyik mögött egy dicsőítőteljes múlt, a másik előtt egy reményteljes jövő perspektívája tükröződött elő, végére is az erőteljes jövő leányzó az avarral fedett mulatt: az ifjú Kelemen vitte el a pálmát. De nem sok öröme telt benne szegénynek.

Mik és mik nem jöttek közbe, nem a mi dolguk kutatni, tudjuk azonban mindnyájan, hogy az új direktor meg mielőtt pályafutását megkezdhetné volna, lemondott a jogról, egy elkelő gesztussal visszahelyezte azok kezébe az ajándékot, akik az egyik nap odaadták neki, a másik nap azonban már megbánák.

Szóval: „Alea jacta est”. A kocka el van vetve. A Miskolci Nemzeti színház direktora Komjáthy János lett es mi, akik a mai küzdelemteljes, szűkös időkben a kultúra asztaláról is szedegetünk egy kis morzsát, reménytel és kíváncsisággal telve nézünk az új színházi evad elé.

Természetes, hogy a direktorváltozás teljesen új aerát, friss lendületet es sok változást fog teremteni a miskolci színházban es így első sorban is az érdekli a színházi közönséget, hogy kik maradnak meg a Komjáthy társulatánál? Evégből felkerestem a társulat legkiválóbb női erőit, azokat, kik művészetükkel nem egy kellemes órát szereztek a közönségnek — hogy mik a terveik a jövőre nézve. Ritka szerencsém volt, valamennyit otthon találtam.

Helvey Erzsébet éppen az ezüst-sirálybeli bájos, világoskeek strandruhájában, kalappal a fején utrakézen találtam. No, nem a strandra, csak a moziba készült. Ragyogó fekete szemei telve voltak pajkos titokzatossággal, amikor kérdésemet felelt.

— Meg nem tudok semmi bizonyosat. Igen sok ajánlatot kaptam, többek között Debreczenbe 84.000 K. gázszival. Még nem írtam alá a szerződést. Lehet, hogy itt maradok, lehet, hogy nem, de az bizonyos, hogy *mint színésznő*, nem maradok Miskolcra. És titokzatosan mosolyog, mint aki mondja: találatok ki a többi! No, hát nem olyan nehéz ki-találni. Egy sikkes, elegáns, finom művésznővel talán kevesebb lesz az országban, de egy snajdig asszony-nal több lesz városunkban. „De meg nem biztos!”

Koronkay Rózi mintaképe a házi-asságnak es polgári erényeknek. Kézimunkája főle hajolva találtam a terrazon es oh jaj talán el sem hiszik, valami husz, de lehetett, még több is — kis csibé, igazi kis csirke csipőket körüldötte. Hat a bájos Lili baróné, a csábos Farsang tündere csirketenyesztéssel is foglalkozik?

— Bizony, ez mind az én nevelésem, mondja olyan kedvességgel, aminő csak tőle telik. Es bevet a lakásába, melynek minden legkisebb darabján megnyilatkozik igazi finom nőiessége, izlésének diszkrét előkezősége A lérye csupa szelidség es finomság.

— A jövő héten bucsuzom a Gül Babán es aztán még nem tudom, hogyan lesz, mondja mosolyog-

va es piros ajkai közül elővillannak hófehér gyöngyfogai.

— Azt halottam, hogy nemcsak a közönségtől, de a színpadtól is bucsut vesz, mondom egy kis indisz-kreciót megreszkírozva.

— Erre nézve meg nem tudok biztosat mondani, feleli kitérőleg. Tény, hogy az utóbbi időkben annyi bántódás es keserűség ért, hogy szinte meggyűlöltem azt a pályát, melyet eddig mindennél jobban szerettem. Tulsok bennem az idealizmus es rajongás es ennél a pályánál ez csak szerencsétlenség.

— Ime — gondolom magamban, míg szép, szőke haját nézegetem — ők a mi nyárspolgári erényeinktől es prózai gondoktól súlyos pályánkra vágyunk, mi meg az ó virágokkal, haberral megrakott, könnyedén ide-oda himbálózó, szeszelyesen imbolygó sajkájukra vagyunk. Vajjon hol jobb? ...A kiknek a szíveben tulsok az idealizmus es rajongás: azoknak sehol sem jó...

Kondrát Ilonát éppen ruhapróbálásnál találtam. Mert ő nemcsak a színpadon terén elsőrendű es kimagasló művésznő, de a ruháit is egyedül készíti. Hát hogyan is lehetne ezt ma másként győzni? Ő csak mint a Palágyi tagja vesz bucsut a közönségtől, egyebként pedig majdnem bizonyos, hogy továbbra is itt marad. Legjobb továbbra is gyönyörködhetünk komoly, nemes művészetében.

Somogyi Emmi, a bájos, kicsi táncfőnöknő nagy izgatottsággal találtam. Eppen bucsufelleptere készült. Ugy sietett, kapkodott szerényke. Megis, a rövid beszélgetés alatt is megtudtam, hogy Emmike nemcsak egy csodás kis táncoszübrett, de azonkívül ő egy szív-nő is. Igenis, ő az! Es egy izig-verig honleány. Igenis. Őt hívják Kassára fényes ajánlattal, igérnek neki szokolokat, nem is tudom mennyit, de ő nem megy. Nem bolond a cseheknek játszani es táncolni. Fenét nekik. Komjáthy is szerződésni akarja, de nem marad. Palágyival megy Szegedre. Igenis, csakis vele megy, mert ő annyira szereti Palágyit, a direktorok legkiválóbbját, hogy vele megy akárhova is. Csak vele es senki más-sal. Hat ilyen kis szív-nő az Emmike!

Rónai Hermint találtam a legpoétikusabb helyzetben. Sok virág közepebe egy nagy virágkosár arnyékában.

— Elt mind a tegnapielőtti bucsu-előadásom a kaptam, talán éppen azért olyan sokat, mert szentül meg voltam róla győződve, hogy egy szalat sem kapok. Es raadásul mit tett velem a a huncut Kondrát Ilona? Ime ezt a hatalmas ékszerdobozt tetette be egy virágkosár közepébe. Majd meghaltam az izgatolomtól, hogy ugyan milyen értékes smukk lehet benne? Alig vártam, hogy kinyissam: hát nézve csak mi volt benne? Es mutatja — egy nagy semmi. Hat ilyenek csinálnak a szegény komikával. Egyebként, mindnyájuk öröme-re több mint valószínű, hogy itt marad Komjáthy-nal. Csak ferhez ne menjen ő is!

Dévényi Lukével az utcán ütődünk össze. Ezuttal mindketen örültünk a karambolnak. Neki nincsen terve, ferjhezmenési kihatásai. Legjobban szeretne Miskolcra maradni. Mi is szívesen vesszük.

A férfiakat nem interjúvoltam meg. Őket már amelyiket csak a színpadról szeretem es nincs veitük érintkezésem.

H. I. né.

Lisztkiutalások. A közlelemzési miniszter a GOK. miskolci vezetősége útján Borsodvármegyének 5 waggon, Gömörvármegyének 1 waggon, Abanjtornavármegyének 2 waggon es Miskolc városának 8 waggon listet utaltatott ki augusztus 15-ével bezárólag.

Továbbra is szednek a malmok vámot. Megérkezett a közlelemzési miniszterium vámörlesre vonatkozó legújabb rendelete, mely szerint a malmok továbbra is szednek vámot az őrlendő gabonaművek után. A rendelet intézkedik az iránt, hogy a malmok pontosan tartsák be a miniszter rendelkezéseit, mert a rendelet ellen vétő malomtulajdonosoktól a miniszter megvonja az őrlési jogot, esetleg az illetők malmait be is zárátja.

A Lakáshivatal szóbeli lakás kiutalás, vagy más szóbeli panaszok tárgyában minden hétfőn, szerdán es péteken áll a közönség rendelkezésére. Természetesen a kibocsájtott idézésekre, fenti korlátozás nem vonatkozik.

Követeljünk mindenütt menekült bélyegeket!

Hirdetmény. 435—kb. sz. 1920. Éc esitem a gőzkazátulajdonosokat, hogy a gőzkazának megpróbálásért a tulajdonosok által fizetendő es 1917. évi november hó 21 én 89872. K. M. számú rendelettel megállapított kincstári illetékeket es eljárás díjakat a pénzügyminiszter urral egyetértőleg a változott viszonyoknak megfelelően az alábbiak szerint állapította meg: a) Kincstári illetékek: A kazán üz-fülete négyszög méterekben 2.5-ig 40 K, 2.5.10.0-ig 80 K, 10.0.50.0-ig 120 K, 50.0.100.0-ig 160 K, 100.0.200.0-ig 200 K, 200-on felül minden megkezdett 100 m² után további 40 K. b) Eljárás díjak: Minden vizsgálandó gőzkazánért 150 (egyszázötven) korona, a székesfőváros területén pedig 75 (hetvenö) korona általán összeg fizetendő. Ezen eljárás díj, ha a kazántulajdonosnak ugyanazon helyen egvidejűleg több kazánja próbáltatik meg, csak az első kazán után fizetendő teljes összegben, a második s az azt követő minden egyes kazán után pedig az eljárás díj fele, vagyis 75 (hetvenö) korona, illetőleg a székesfőváros területén 37.50 (harminchet korona 50 fillér) fizetendő. A kazánvizsgálati illetékekre es eljárás díjakra vonatkozó fentebeli határozományok 1920. évi július hó 10-ik napjával lépnek hatályba s az ezen határnaptól kezdődőleg megtartott kazánpróbák után a jelen korrendeletben megállapított kincstári illetékek es eljárás díjak esedékesek. Miskolc, 1920. évi július hó 17. Dr. Szentpáli István elnök, polgármester.

Felhívás. A miskolci Lengyel Konzulátus f. évi augusztus hó 4-én Lengyelországba hazatérő vonatot szándekezik Miskolcraól indítani. Mindazok a lengyel állampolgárok, akik e vonattal hazájukba visszatérni kívánnak, okmányaikkal es 2 fenyképpel es 100 korona költséggel elátva a Konzulátusnál (Miskolc, Korona szálló) f. hó 29-ig naponta délelőtt 10—12 óra között jelentkezzeak.

Az utlevélügyek intézésére az elnöki osztály kebeleiben utlevél-alsztályt letesített a vezető rendőrtanácsos. Az utlevélalsztály helyisége a központi ügyeleti szoba (Városháza, balról hatul az udvarban.) Az utlevélügyeket Fiedler Pal s. fogalmazó intézi. Utlevélek kiállításának időpontja 9 es fél 12 óra között; felek csakis ezen idő alatt fogadtatnak.

Nem sikerült tengerit szerejni a városnak. Mint megírtuk, Csonthó Dezső tanácsnok a városi tanács megbízásából a Tiszántulra utazott, hogy a város részére tengerit vásároljon. Csonthó tanácsnok a mai nap folyamán már vissza is érkezett Miskolcra, azonban csak 3 és fél waggon tengerit tudott beszerezni. A Tiszántulon mint Csonthó tanácsnok mondja, nagyban dühöng minden téren az uzsora és ez az oka annak, hogy csak ilyen kis mennyiségben lehetett tengerit beszerezni. A 3 és fél waggon tengeri a napokban már meg is érkezik és métermázsánként 180 koronáért fogják árusítani.

Az élesztő mizéria. A vezető rendőrtanácsos, hogy a miskolci állandó jellegű élesztőmizériát megszüntesse, e hó 19-én, hétfőn délután 11 órára ankétet hív egybe a miskolci kapitányság elnöki osztályába. Ezután kéri fel a rendőrfőnök Altmann Bertalan, (Széchenyi u. 70.) Schleifer Ignác (Arany János-u. 18.), Tupler Adolf (Ujváros-u. 44) és Züszmann Henrik (Buzatér 1) kereskedőket, hogy a mondott időben az ankéten jelenjenek meg. Az értekezleten Csonthó Dezső tanácsnok is részt vesz. Tódor Árpád dr. rendőrfőnöknek szándéka, hogy esetleg a várost kérje fel az élesztő beszerzésére és normális árban való igazságot szétosztására.

Ujságírók hétfőn délután fél 5 órakor traininget tartanak, gyülekezés a Pannóniában fél 4 órakor.

Összelapította az útköző. Szombat este 10 órakor a tiszai pálya udvar villamos végállomásán a 20. számú kocsit a 10. számú motorkocsival kapcsolták össze. A kocsik összekapcsolását Füredi Pál kalauz végezte, aki azonban a motorkocsi rátolatásakor a két útköző közé került oly szerencsétlenül, hogy belső sérülést szenvedett. A súlyosan sérült kalauzt eszméletlen állapotban közeli lakására szállították; állapota válságos.

SZINHÁZ

Műsor:

Vasárnap délután: Náni; este Cigánygrófnő.

Hétfő, kedd és szerdán: Cigánygrófnő.

Csütörtök: Sztambul rózsája. Gömör László bucsufellépte.

Péntek: Gül Baba. Koronkay Rózi bucsufellépte.

Szombat délután: Ezüst sirály, este: Cigánygrófnő. Helvey Erzsi bucsufellépte. (Utolsó előadás.)

Cigány-grófnő.

Bemutató.

Pénteken este forró ünneplésnek voltak tanui a Nemzeti Színház ódon falai. Vincze és Martos operettjét mutatta be a színtársulat. A kedves meseszöveg és a kellemes zeneszámok sorozata lekötötte mindvégig a teljesen telt ház közönségének figyelmét. A darab hatalmasnak mondható sikerét a szerzők azonban öleg művészeink tudásának és ambíciós munkájának köszönhetik. Koronkay Rózi és Loránt Vilmos de Herczeg Vilmos is művészetük javát adták a halás közönségnek. Sok taps, virág és óváció volt a jutalom.

A közönségnek Helvei is tetszett a főszerepben, de mintha ma nem egészen lett volna diszponálva a művésznő. Rajta kívül még tetszett

Rónai Hermin, a bájos Dévényi Illi és Gáspár. Gömöri ma kevésbé volt jó. (Lz.)

Náni, Follinusz Aurél énekes népszínműve vasárnap délután került színre.

Cigánygrófnő, Vincze - Martos nagysikerű operettje szerdaig marad műsoron és a szezon utolsó előadásul 24-én, szombaton este is színre kerül Helvey Erzsi bucsufelléptél.

SPORT.

A MTE. Miskolczon A budapesti Munkás TE. jóképességű csapatát látja vendégül f. hó 18-án a MMTE. A MTE., mely a másodosztály legjobb csapatainak egyike komplett elsőcsapatával fog kiállni az új emberekkel megerősített MMTE. ellen. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik. Előtte a DVTK. I. b és a MMTE. tisztviselő csapata mérkőznek. Jegyek vasárnap délig az Abbázia kávéházban kaphatók.

A "Törekvés" sport club hétfőn a Népkerthben. Folyó hó 19-én (hétfőn) a vasutas csapat az elsőosztály labdarúgó bajnokság 4 ik helyezettjét, a Törekvést látja vendégül. A Törekvés a németországi turán részt vett teljes első csapatával jön. A csapatnak majdnem minden játékosa szerepelt már a válogatott csapatban. Az MTK. után a Törekvés rendelkezik a legfélelmetesebb csatársorral, mely élén a válogatott Lotka-Csapka-Urik trióval a legveszedelmesebb támadásokat szokta vezetni. A f. dezsorban szintén két válogatott szerepel és pedig Ging-Viola. Mindkettő főerőssége volt a válogatott csapatnak. Valóban elsőrangban érdekes és szép mérkőzésben fog gyönyörködni Miskolcz sportkedvelő közönsége.

MTK. nap Miskolczon. Augusztus 1-én a Magyar Testgyakorlók Köreinek footbalcsapata, valamint kiváló uszógárdája hozza lázba Miskolcz sportkedvelő közönségét. Az MTK. legjobb uszónak, valamint labdarúgóinak július 31 iki és augusztus elsejei miskolci szerepése igazán szenzációsnak ígérkezik. A Vasutas Sport Club kiváló vezetősége minden lehetőséget elkövet, hogy valóban elsőrangú sportot nyújtson.

A győzelmes MTK. turnéja. Bécsből jelenti a MTK. A magyar bajnokcsapatnak, a MTK.-nak legényessége Urázból és Németországból hazautaztában tegnap Bécsbe érkezett. A magyarok mind a tíz, egyhónapon belül játszott mérkőzésüket megnyerték. Nem érdektelen, hogy a husz játékos közül, akik Sveicba utaztak, három mindjárt ott maradt a minden footballjátékos Eldorado-jában.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 89.

Gallért, fehérneműt csak a Kristály-gőzmosógárban tisztíttasson. 20 százalék engedmény a maximális árakból.

Gerhardt-cipők tartások, elegánsak kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádigos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnak. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabó-kelekek és katonai cikkek raktára, Miskolcz, Városháztér. Telefon 249. 211

Foglalkoztató műhelyben készült csinos könyvek jutányos árban kaphatók. Ujváros-utca 11. földszint délután 5-ig.

Kévekötel és gazdasági kötélárak kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyva-eladása és kölcsönző intézete Miskolcz, Buzatér 5. szám. Telefon 119.

Egy kifutó leány azonnali belépésre felvétetik A Reggel kiadóhivatalában, Grand-szálloda. 462

Festést, vegytisztítást csak a Kristály vegytisztító és ruhafestő gyárban készíttessen. 20 százalék engedmény a maximális árakból.

ELADÓ egy bécsi gyártmányú rövid zongora egy kerékpár hegyi átváltóval
"MERKUR" szállítási iroda Széchenyi u. 84

Azonnal eladó

Több kisebb-nagyobb ház, olcsón megvehető. Mindennemű ingatlanok, bor- és boros hordók adás-vételét a legelőnyösebben lebonyolítjuk.

SZENDE és WESZELY

kereskedelmi és ingatlanforgalmi iroda. — Miskolcz, Városháztér 9. sz. I. em. Telefon 329.

Prima minőségű és kitűnő zamatu asztali ó-bor

literje 22 K, 5 literen felüli vételnél 20 K-ért kapható

Davidovits Ferenccnél
Tetemvár 2. szám. (Sarok korcsma.)

Használt butorokat

veszek és eladok hálót, ebéd-lőt és konyhaberendezést.

WEISZ JENŐ

Telegdi-utca 5. sz Király-utcai fürdő mellett.

Jlatszerek

és piperecikkek egyedüli legolcsóbb bevásárlási forrása

Farkas
illatszertár
Buzatér

Ka elromlik a vízvezeték

telefonájon a 6-35. számnak SCHWARCZ MIKLÓS vízvezetéki szerelőnek Széchenyi utca 113., ki gyorsan és olcsón rendbehozza

Szerszám, blankbőr és gépszijjak állandóan raktáron
"EXPORT"-bőrárúház
Csabai villamos megállónál.

Bőriparosok!

Jó anyagot jutányos árban

Dapsy Sándor utóda

bőrraktárban kaphatnak, Miskolczon, Széchenyi u 84.

Blankbőr,

szerszámnak való veretek kaphatók.

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-** 89
Leghamarabb megszünteti a kenőcs újból kapható.

Viszketegséget, sőt, Nem piszkít, szag-ötvar, rühességet, talán, nappal is használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerertárban. — Főraktár:

TÖRÖK I. gyógyszerertára. Budapesten.

Király-utca, 12. szám alatt.

Eladó!

Egy Kölber fedeles hintó
Egy gyík taiga
Egy lapos kocsí egy lóra
Huszár-u. 1. sz.

Antinicotin
szivarka-
hüvelyek

Livia
ALTESSE

Egyedárusító helye vizsontelárusítóknak is

III. Grünfeld

Samu Miskolcz

Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444